

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 55 (11051)

Пятница, 6 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

22 АПРЕЛЯ — ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ

Авторитет педагога

Коллектив средней школы № 13 выдвинул кандидатом в народные депутаты областного Совета по 108-му избирательному округу заместителя начальника областного управления народного образования А. С. Решетникова.

Городской совет ветеранов войны и труда работников просвещения на своем заседании единодушно поддержал эту кандидатуру. Каковы были основания для этого!

Многие из ветеранов знают Анатолия Семеновича по совместной работе около трех десятилетий. Педагогическую деятельность он начал в Балакове в 1960 году завучем в средней школе № 38 (ныне школа № 15). Позже работал директором средней школы № 1, заместителем директора химико-технологического техникума.

А. С. Решетников проявил себя как талантливый педагог, прекрасный организатор. Он пользовался заслуженным уважением у родителей, был непререкаемым авторитетом у школьников.

Многие из его бывших учеников ныне являются специалистами различных отраслей

народного хозяйства. Например, Л. А. Горлова работает врачом, А. Н. Грибанов — преподавателем техникума, В. В. Панфилов — зав. методическим кабинетом городского отдела народного образования.

Педагогическая деятельность Анатолия Семеновича была успешной, ибо в каждом ученике он видел прежде всего личность и всегда старался развить те положительные задатки, которые природа закладывает в каждом человеке. И не случайно Решетников уже в 30-летнем возрасте за успехи в педагогической деятельности был награжден орденом Почета и знаком «Отличник народного просвещения». В последующие годы ему было присвоено почетное звание заслуженного учителя школы РСФСР.

А. С. Решетников выдвигается на руководящую работу и трудится заведующим горно г. Саратова и заместителем начальника областного управления народного образования. Все это время Анатолий Семенович не порывает связи с нашим городом. Благодаря его участию школы Балакова неплохо оснащены техническими

средствами обучения, осуществляется строительство школ и дошкольных учреждений. Наш кандидат в народные депутаты является сторонником дифференцированного обучения и в настоящее время решает вопрос об открытии в городе физико-математической школы.

Многие из нас знают и жену А. С. Решетникова — Антонию Антоновну, которая более тридцати лет также трудится на педагогическом поприще. Чета Решетниковых воспитала двух сыновей — старший служил в Афганистане, где был награжден орденом и медалью, младший после службы в армии учится в медицинском институте.

Хорошо зная профессиональные и человеческие качества Анатолия Семеновича Решетникова, мы уверены, что он оправдает доверие балаковцев. Призываем избирателей округа № 108 отдать свой голос за нашего кандидата в депутаты.

В. УПОЛОВНИКОВ,
председатель городского совета ветеранов просвещения.



Много хороших рабочих трудится в крутильном цехе второго кордного производства объединения «Химволокно». Среди них крутильщица Светлана Андреевна Маркина.

За многие годы она в совершенстве овладела несколькими смежными профессиями, что стало основой ее стабильной работы. Сменные задания Светлана Андреевна перевыполняет неизменно с хорошим качеством.

За свою работу С. А. Маркина имеет многочисленные поощрения.

На снимке: С. А. Маркина.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Программа реальна

На собрании работников комплексного отдела института «Саратовгражданпроект» кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 59 выдвинут кандидатом отдела А. С. Ковалев. Выдвижение Александра Степановича кандидата в депутаты свидетельствует о его заслуженном авторитете среди специалистов учреждения.

Свой трудовой путь А. С. Ковалев начал после службы в рядах Советской Армии электросварщиком на комсомольской стройке. Затем трудился механиком, старшим инженером, прорабом управления «Саратовгэсстрой». Без отрыва от производства в 1967 году окончил политехнический институт. Продолжительное время находился на партийной работе, в начале 80-х годов перешел на хозяйственную работу. С 1986 года возглавляет комплексный отдел института «Саратовгражданпроект».

В коллективе знают его как честного, принципиального и выдержанного товарища.

Обладая опытом общественной работы, Александр Степанович помогает налаживать ее в коллективе проектировщиков.

Как кандидат в народные депутаты городского Совета А. С. Ковалев реально смотрит на задачи, стоящие перед жителями Балакова, и видит конкретные пути их решения. Александр Степанович справедливо считает, что решительнее должна проводиться работа по снижению экологической напряженности, так как пока вокруг этой проблемы интенсивно ведутся только разговоры. Решить эту проблему можно только с помощью экономических рычагов, считает кандидат в депутаты. Причем не только глобальные проблемы уменьшения загрязнения воздушной, водной сред и почвы, но и уменьшения загрязнения бытовыми отходами территорий микрорайонов, лесов и рек. Каждый человек должен и обязан жить в экологически чистой среде. Только рубль должен быть регулятором сложившейся ситуации.

А. С. Ковалев считает также, что человек вправе рассчитывать на полное удовлетворение своих потребностей. Для этого должна комплексно развиваться вся городская инфраструктура: наряду со строительством жилья и его благоустройством должны строиться школы, детские сады, медицинские учреждения, предприятия торговли, коммунального и бытового обслуживания, предприятия транспорта. Чтобы эта проблема была решена, необходима концентрация усилий промышленности, предприятий и организаций.

Наш кандидат в депутаты считает также своим долгом защиту и выражение интересов избирателей, выполнение их наказов.

Товарищи избиратели! Голосуйте за Александра Степановича Ковалева!
В. БЫЧКОВ, А. ИВАЩЕНКО, А. ТКАЧЕНКО, Н. СПИЦЫНА — члены группы поддержки.

ТОВАРЫ — НАРОДУ ДОМ ДЛЯ АВТО

Идея поставить выпуск сборных железобетонных гаражей на поток родилась у директора второго завода КПП А. Д. Змитровича в конце прошлого года. Ранее в качестве товаров народного потребления с предприятия отпускались индивидуальным строителям фундаментные блоки и монолитный бетон. В связи с ужесточением фондовых лимитов на цемент, и к тому же без сокращения планового задания по товарам народного потребления, сама жизнь заставила искать новый «ходовой» товар, пользующийся у населения спросом.

Когда руководитель предприятия высказал эту мысль в коллективе, предложение настолько увлекло заводчан, что они без промедления приняли за его разработку. Главный технолог Л. П. Долганова оперативно разработали рабочие чертежи. Разумеется, на их подготовку ушла не одна смена. Тем не менее, теоретически новое дело подвигалось быстро. Ни у кого не вызвала сомнений практическая сторона воплощения

идеи. Чертежи попали в умелые руки работников механической мастерской. Бригадир Н. В. Голубев, электросварщик А. Битков изготовили объемную опалубку. Причем делали ее из списанного материала. Конструкция опалубки довольно сложная. Однако ждать централизованных поставок металла — все равно, что «похоронить» идею в зародыше.

Но и сказать, что изготовление гаражей пошло, как по маслу, с первой же формовки, значило бы погрешить против правды. Однако новым делом уже загорелись бригадир формовщиков Е. Б. Осокин, электросварщик Г. А. Карюкин. Да и все, причастные к изготовлению новых товаров массового спроса, выполняли задание с высокой ответственностью, качественно. Гаражи и без рекламы уже получили свою популярность, и сегодня лежит на них полторы сотни заявок. Но выгоды ли они для завода?

— Безусловно, — ответил Александр Дмитриевич. — Считайте сами: в этом году нам запланировали выпустить товаров для народа на

110 тысяч рублей. В первом квартале мы сделали их на 38 тысяч рублей, или в два раза перекрыли задание. А за каждый сверхнормативный рубль товаров народного потребления мы имеем по 6 копеек прибыли в фонд заработной платы. Таким образом, получаем немалую прибавку для материального стимулирования работников, а значит, и для увеличения производства товаров.

Новый товар, безусловно, нашел своего покупателя. Гараж очень удобный и сравнительно недорогой — 830 рублей. Но это для индивидуального заказчика. Если же гаражи покупают кооперативы или организации, то за счет сэкономленных стеновых промежуточных панелей стоимость их снижается до 600 рублей.

— Жаль только, в силу ограниченных возможностей мы выпускаем гаражей наполовину меньше, — говорит директор завода А. Д. Змитрович. — Поэтому, может быть, заказчики, что стоят в очереди, не спешат нам выразить свою благодарность, которую коллектив завода, думается, заслужил.

Н. ПЕСТОВ.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Готовимся заранее

Коллектив жилищно-коммунального управления ПО «Минудобрения» начал активную подготовку к «красной субботе». В трудовых коллективах, со старшими по домам, председателями домовых комитетов проведены совещания, где шел разговор о проведении субботника. Определены объемы работы для каждой службы, жилищного участка,

дома, подъезда. В жилом массиве вывешена наглядная агитация.

В субботнике примут участие 400 жильцов домов, 400 учащихся школ №№ 2, 17, 20, 25, СПТУ-62, 420 работников коммунальной службы — 130 из них будут заняты непосредственно на рабочих местах. Планируется заняться благоустройством прилегающих территорий, посадить 300 деревьев, 500 саженцев роз, отремонтировать оборудование на детских площадках, сямейки.

изгороди, покрасить их.

В помощь участникам субботника будет выделена необходимая техника.

В. КИРПИЧЕВ, начальник ЖКУ ПО «Минудобрения».

На социальные нужды

На очередном заседании парткома объединения «Химволокно» был рассмотрен вопрос о проведении на

предприятии коммунистического субботника. Ориентировочно в нем примут участие около 15 тысяч человек.

Чтобы все участвовали в субботнике добровольно и осознанно, решено определить сразу, куда перечислить заработанные в этот день деньги. Это, прежде всего, решение социальных проблем, Красный Крест, детский дом.

Для координации работ партком объединения создал штаб.

Ю. МИХАЙЛОВ.

200 кубометров

Не одна сотня кубометров деловой древесины покоится на дне акватории Саратовского водохранилища. В условиях известного дефицита пиломатериалов — это эффективный резерв пополнения ресурсов. Вот почему коллектив участка «Волголесосплав» решил изыскать возможности для подъема затонувших бревен со дна акватории. Для этого были подготовлены квалифициро-

ванные специалисты и соответствующее оборудование.

На днях сплавщики провели первый подъем топлива. Успешно работали экипажи крана и топякоподъемного агрегата во главе с А. Шаминам и А. Козулевым.

Это явилось своего рода репетицией перед интенсивным подъемом древесины, который будет осуществлен в день коммунистического субботника. 21 апреля коллектив намерен поднять на поверхность более 200 кубометров древесины.

А. САУРИН, начальник Волголесосплава.

ОБСУЖДАЕТСЯ ПЛАТФОРМА ЦК КПСС

Точки зрения — разные

Коммунист, не понаслышке знающий партийную работу, вряд ли сможет вспомнить партийный документ, в адрес которого было высказано столько неоднозначных, но тем не менее острейших критических замечаний. Речь идет о проекте Платформы ЦК КПСС «К гуманному, демократическому социализму», которая обсуждается в партийных организациях атомной электростанции.

Включилась в обсуждение этого документа и партийная организация управления — здесь состоялось собрание с повесткой дня, в которой партийцы приглашались к заинтересованному разговору. Его начал секретарь парторганизации Ю. Н. Быков.

— Что значит к гуманному, демократическому социализму? — темпераментно спрашивал партийный вожак. — Разве есть негуманный и недемократический социализм?..

Наши теоретики настолько отстали, что их изъязы уже видят люди, далекие от академической гуманитарной науки. Это в первую очередь касается фундаментальных понятий того же «социализма». Мы со школьной скамьи привыкли вкладывать в него содержание, которое возникло во времена, когда о коммунизме судили не иначе, как по «призраку», бродящему по Европе. Но с эпохи паровой машины и первых паровозов так много изменилось в экономике, политике, общественной мысли, самом человеке, что привычные определения уже не кажутся однозначными.

Непростые, противоречивые мысли вызвало не только название партийного документа. Не менее остроу полемике вызвали и другие разделы Платформы. Коммунисты отмечали ее недоста-

точные теоретическую проработанность, идейную ясность, политическую четкость. Было высказано мнение, что по Платформе нельзя сказать, что партия является авангардом.

— Программа сырая, — говорил Ю. Н. Быков, — в ней много декларативного, идет восхваление перестройки. Создается такое впечатление, что Платформа хочет под всех подстроиться, понравиться и «правым», и «левым».

— Из этого документа не видно, чего же мы хотим? — ставит вопрос заведующий парткабинетом В. А. Курсаков. — Нет политического анализа периода перестройки, не сказано, кто же допустил просчеты и ошибки, не дана характеристика силам, которые хотели повернуть наше общество назад.

Нет в Платформе и многого другого, считают участники собрания. Во втором разделе «В центре политики партии — человек» нет даже ссылки на Декларацию прав человека, которая впервые опубликована у нас в прошлом году. И то не в партийной печати, а в «Литературной газете».

Отсутствует в Платформе и само слово «коммунизм». Как же нам теперь к этому относиться, если партия — коммунистическая?

Понятно, что членов партии, особенно низового звена, больше волнуют практические вопросы предоставления прав первичным организациям, их бюджета, влияния на выработку партийных решений и проблема кадров в руководящих органах партии.

— Но такой четкости в отношении первичных организаций нет, — сказал секретарь парткома АЭС В. М. Жемерикин, обративший внимание на то, что сегодня в Центральном Комитете

насчитывается 142 члена, которые отсидели, отбыли (других слов и не подберешь) там по семь сроков. Можно ли от этих людей ждать ясной, принципиальной, динамичной политики?

— Партия должна бороться, а не рядиться в мундир, в который одели ее при Сталине, — заключил В. М. Жемерикин.

На собрании было высказано немало предложений. — В перспективе партия должна быть партией парламентского типа, — высказал свое предложение директор АЭС П. Л. Ипатов, — аппарат должен быть существенно сокращен, необходимо полностью обновить ЦК и Политбюро. Если мы отказываемся от монополии на власть, надо отказаться и от политорганов в армии, МВД, КГБ.

Зам. директора Ю. М. Кискин предлагает серьезно продумать вопрос об экономической деятельности КПСС.

Много критических замечаний, предложений высказали коммунисты управления. Взгляды их не совпадали, расходились. Были высказаны разные точки зрения по вопросу о единстве партии, однако дискуссии по этой проблеме не получилось. Непривычно отказываться от старых стереотипов. С другой стороны, немногие сомневаются в том, что партия сейчас единственная политическая сила, способная сплотить народ, вывести страну из кризиса. Но на политической арене уже появляются новые силы, которые имеют по крайней мере одно преимущество: у них за плечами нет ошибок. Не учитывать этого обстоятельства нельзя.

Г. УТЕНКОВ,
редактор многотиражной газеты «Энергия».



Что значит отработать смену, когда продукция, а в нашем случае это крышки для консервирования, скобы, арматура, идет непрерывным потоком? Можно ли после такой работы заниматься еще какими-нибудь общественными делами? Наталья Юрьевна Евдокимова, автоматчик холодновысадных автоматов завода «Полимерзапчасть», успешно сочетает, как она говорит, политическую деятельность с трудовой. На протяжении нескольких лет является агитатором, принимала участие в работе избирательной комиссии по выбору народных депутатов. На снимке: Н. Ю. Евдокимова.

Фото С. КАРЕДИНА.

А дело-то общее

Объединенный пленум горкома ДОСААФ и городского совета ветеранов ставил своей задачей рассмотреть на заседании ход подготовки к празднованию 45-летия Победы в нашем городе. В духе нынешнего времени не было докладов и отчетов, а был свободный обмен мнениями, который вылился в оживленный разговор, даже спор о том, в каком состоянии у нас сейчас патриотическое, интернациональное воспитание молодежи.

Невольно в памяти вставали те события, те мероприятия, которые проходили в год 30-летия Победы. Тогда в каждой школе, на каждом предприятии создавались уголки или целые музеи, комнаты боевой славы. Теперь этого ничего нет. Требуется усиления деятельности общества советско-чехословацкой дружбы. Благодаря школьным КИДам еще можно сказать, что художественно интернациональное воспитание ведется. Но разве этого достаточно в наше время, когда обострились национальные отношения? Отсутствие должного воспитания сказывается и на призывной молодежи: в прошлом году пять человек отказались служить в армии.

— Давайте подумаем, что же делать дальше? — предложил председатель пленума В. К. Ерошкин.

Высказаться захотели многие. Видимо, не раз уже сталкиваясь с безразличием к нашему прошлому, к своей истории, неуважением к ветеранам войны и даже их полному забвению, хотели выступающие выразить свою тревогу, которую можно оп-

ределить одной фразой: так воспитывать молодежь нельзя.

— Последнее время мы говорим только о недостатках в стране, — рассуждал И. А. Решетнев, — но ведь было и есть у нас хорошее! Каких патриотов мы воспитаем, если все время будем внушать детям, что мы хуже всех? Службу в армии пока никто не отменял, а без патриотизма нельзя воспитать хорошего солдата. Возможно, что рост преступности в городе напрямую связан с нашим бездействием...

И действительно, преступность вообще и несовершеннолетних в частности, пока неуклонно растет. Сейчас трудно сказать, что является тому причиной, но безразличие, социальная апатия, жестокость, охватившие современную молодежь, вызваны в какой-то степени ослаблением патриотического воспитания. Другой вопрос: каким оно должно быть? К сожалению, во всех выступлениях было много эмоций и слишком мало конкретных предложений.

Нет слов: устаревшие формы отпугивают молодых. Хорошее предложение высказал В. Г. Лазарев о том, что, осуществляя программу «Забота», мы на деле проявляем свой патриотизм. В городе много одиноких, престарелых людей, нуждающихся в помощи и уходе. Они прожили трудную, полную событий жизнь. И помогая им, общаясь с ними, лучше узнаешь и свою Родину, и прошлое страны, и свой народ.

Во многих выступлениях были обращения к учителям,

но кроме военуков представителей образования на пленуме не было. Равно как и представителей Советской власти, горкома КПСС, хотя они и были приглашены. И поэтому, как верно сказал один из участников, пленум больше походил на глас вопиющего в пустыне. А между тем многие выступающие выходили на трибуну пленума с надеждой привлечь внимание к той или иной проблеме. Например, директор Дома-музея В. И. Чапаева В. А. Ивакина рассказала о той войне, которую ведут трое служащих музея с хулиганствующими подростками. По вечерам дети бьют сигнальные лампы, сожгли дрова, разбросали кирпич. Ни дружинки, ни милиция не балуют вниманием музей, и приходится надеяться только на свои силы. А В. А. Гончаров говорил о подвалах в третьем микрорайоне, которые благодаря своей доступности стали обиталищем токсикоманов.

Пленум шел два с половиной часа, а желающих выступить было еще много. Бурно обсуждался проект постановления, намечены конкретные мероприятия. Нет сомнения, ветераны войны, члены горкома ДОСААФ сделают все возможное, чтобы постановление работало. Но под силу ли им осуществить изменения в патриотическом и интернациональном воспитании? Пожалуй, нет. У них болит сердце за эту работу, но у них мало сил. И, как стало ясно на пленуме, никто, кроме горкома ВЛКСМ, не собирается им помочь.

И. ДМИТРИЕВА.

В хорошем ритме

В. К. Выборов. — Люди работают в хорошем ритме. Тон в работе цеха задает бригада участка вулканизации Геннадия Криворотова. Почти каждый здесь владеет двумя-тремя смежными профессиями, что позволяет коллективу работать стабильно.

Т. ГЛЕБОВА.

ПОДРОСТОК В ГОРОДЕ

Повезло

Есть в седьмом микрорайоне подростковый клуб «Электроник». Каждый желающий может записаться здесь в спортивную секцию или кружок — кому что нравится. Клуб пользуется популярностью не только у мальчишек и девчонок, живущих поблизости, его посещают ребята со всего города.

Идея создания клуба принадлежит профкому АЭС, но организатором и душой его стала директор Ирина Владимировна Рынова. Она сумела привлечь в свой клуб людей увлеченных, интересных, полезных детям.

— Почти все руководители кружков и секций — энтузиасты — общественники, любящие детей и отдающие им большую часть своего свободного времени, — говорит Ирина Владимировна.

В руководители секции атлетической гимнастики В. В. Келлерте ребята души не чают. Это, пожалуй, самая многочисленная спортивная секция. Ее посещают подростки из средних школ №№ 7, 17, 20, 22, 23, 24, учащиеся химико-технологического техникума, СПТУ №№ 38, 43.

В кружке аэробики и спортивного танца, напротив, — девочки от 10 до 17 лет. Многие также учатся в СПТУ и техникуме.

В «Электронике» всего 18 кружков. В их числе — танцевальные, музыкальные. Ребята учатся игре на фортепиано, баяне, аккордеоне, русских народных инструментах. В кружках худо-

жественного вязания, кройки и шитья девочки учатся азбуке ведения домашнего хозяйства, постигают умение со вкусом одеваться. В настоящее время две группы ребят занимаются в кружке рисования. Ведут с ними занятия учителя из художественной школы.

— В нашем районе, — продолжает Ирина Владимировна, — много подростков, а так называемых трудных — немного. Считаем, это оттого, что у нас нет места скуке, безделью. Семьи ведают совет, который участвует и в планировании работы, и в проведении различных мероприятий. Ребята не замыкаются в стенах своего клуба, они активно участвуют во всех общегородских мероприятиях. Два раза в месяц проводятся вечера, дискотеки, КВН. Сценарии пишут сами. Не забывают они и о ветеранах войны и труда, проживающих в микрорайоне. В праздничные дни поздравляют их открытками, часть приглашают в клуб. Вот и на 23 февраля ребята пригласили ветеранов на концерт, который подготовили своими силами. Кафе «Диалог» предоставило помещение. Те, кто пришел, остались довольны.

Работает при клубе отряд «Тимуровец». Тимуровцы помогают ветеранам по дому, ходят в магазин, аптеку.

Ирина Владимировна охотно показала кружковые комнаты, ребята подделки, выполненные из природного материала, аккуратно сшитые комплекты для кукол, стара-

тельно связанные носочки, шапочки. Есть вещи и более серьезные: свитера, юбочки.

— Это выполняют девочки постарше, — поясняет Ирина Владимировна.

А вот настоящий парад мягкой детской игрушки. Здесь и Жар-птица, и крокодил Гена, и хищная змея. Внимание привлекает симпатичный щенок. Сразу и не догадаешься, что выполнен он из старого детского башмака.

— Мы работаем в контакте со школой, — говорит Рынова. — Учителя часто обращаются к нам с просьбой найти дело для Коли, Саши, Миши. Конечно, дело мы им находим. И ребята становятся членами кружка. Держим связь с другими клубами. Ведь в одном клубе невозможно культивировать все виды спорта. У нас есть, например, секция атлетической гимнастики, а парнишка мечтает о боксе или футболе. Такие секции есть и в клубе «Прометей», и там с удовольствием принимают наших ребят.

В заключение нашего разговора я спросила Ирину Владимировну:

— Трудно, наверное, работать с подростками? Ведь у каждого свои склонности, свои запросы, свой характер?

— На что она ответила: — Работа с детьми мне нравится. С детства мечтала стать педагогом. Мечта сбылась. Считаю, что мне повезло.

Н. ДЕМЕШКИНА.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Коллектив цеха № 41 объединения «Балаковорезинотехника» является одним из главных поставщиков ВАЗа и АЗЛК. В цехе изготавливаются эластичные муфты, которые используются в рулевой тяге автомобиля мар-

ИЗДАНО
В САРАТОВЕ

По солдатскому долгу

Книги пишутся, как правило, в рабочих кабинетах. Трудится автор за письменным столом и год, и два, и три — одним словом, столько, сколько требует материал. И только тогда он выносит свой труд на суд друзей или читателей. Этим хочется сказать, что большинство книг создается не на виду у читающей публики.

Свою книгу Михаил Богомолов создавал, как говорится, на глазах у читателей.

Начало 80-х годов. Наша страна, весь мир готовится к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. По несколько раз прочитываются военные мемуары легендарных военачальников, завершают написание воспоминаний о суровой године те, кто водил в атаку роты и полки, вел на врага отряды катеров и эскадрильи самолетов.

Пришел черед рассказывать тем, кто, как никто другой, досконально знал окопную правду, кто смотрел на врага через прорез прицела артиллерийского орудия или сквозь мушку снайперской винтовки. Засел за чистый лист бумаги бывший командир расчета 85-миллиметрового орудия сержант Миха-

ил Богомолов. Но недолго засиживался боевой сержант над рукописью: написанное он относил в редакцию городской газеты. Появилась первая публикация, вторая, третья... Ветерану говорили, да и он сам видел, что его корреспонденции под рубрикой «В боях за Родину» шли без особой правки.

— Когда накопился добрый десяток газетных вырезов, — вспоминает Михаил Петрович, — я стал подумывать о книге. Благо, меня поддерживали письмами, воодушевляли советами однополчане майор в отставке Юмагузин, капитан запаса Шилкин, разведчики Нестеров и Пуриков, дивизионный врач Крайнова и многие другие. Земной поклон и благодарность им за помощь, за душевное тепло своих писем.

Собранные под одной обложкой очерки о войне стали книгой Михаила Богомолова «Долг солдата», выпущенной недавно Приволжским издательством.

Тяжела была горечь утрат. Но рядом с ней в душе каждого советского человека жило радостное чувство — чувство победы. Подвиг павших вдохновлял живых.

Книга «Долг солдата» — ответ тем, кто нет-нет да пытается приуменьшить значение ратного и трудового подвига советского народа в Великой Отечественной войне.

Советский солдат — главный герой книги М. Богомолова. Его кровью и потом добыта победа над сильным врагом. Он сумел прямо смотреть в глаза смертельной опасности, проявил высшую воинскую доблесть и героизм. Нет границ величия его подвига во имя Родины, утверждает каждая строка очерков нашего земляка.

Автор убедительно показал, как глубоко ошибаются те, кто разделяет советского солдата и офицера. По происхождению своему, образу его подвига и действиям командир расчета Михаил Богомолов и командир дивизиона Андрей Шурдук в равной степени верные и преданные сыны своей социалистической Отчизны.

Почему ветераны войны берутся за перо и пишут, пишут мемуары? — спрашивает в последних строках книги автор и сам же отвечает: конечно, не ради славы, а ради правды. Настоящей правды. Д. ЦИМБАЛ.

Выпускнику

Наш милый балаковский выпускник, как не дивиться нам твоей отваге?! За десять лет прочел ты горы книг и исписал вагона два бумаги.

И в памяти твоей всплывают вновь события в обычной школе средней — и первая священная любовь, и вызвавший плач звонок последний.

Окончил школу ты в прекрасный год, в год ярких и рассветов, и закатов. Ты верил и в себя, и в свой народ, когда шел Съезд народных депутатов.

Окончил школу ты в тисках судьбы, когда давиться смехом не пристало, когда пришли последние гробы из горных западной Афганистана.

Порою были дни, как на войне, когда упали жертвы под толпой,

когда людей стреляли в Фергана, когда горели люди под Уфю.

Никто тебя за беды не винит, но этот груз лежит на молодежи, чтоб не начался новый Сумгаит, чтоб не кончался старый мир надежный.

Ты смело разрешай любой вопрос, не повторяй губительных ошибок, чтоб в жизни все же было меньше слез и больше счастья, смеха и улыбок!

Ты говоришь наставникам своим полпредом молодого поколения: «Учитель! Перед именем твоим Позволь смиренно преклонить колени!»

Наш милый балаковский выпускник, беги от равнодушия и лени, ведь ты у жизни — вечный ученик. Не раз пред ней ты встанешь на колени.

Подруга детства

На общей фотографии два класса, построенных у Вечного огня. Подруга детства в фартуке атласном, но нет на фотографии меня.

Счастливые, с надеждой взрослой лица. Осанка бесподобная и статная. Тогда я как назло лежал в больнице и будто собирался умирать.

Все чисты, по-парадному одеты, прекрасный образуют полукруг. С задумчивым лицом подруга детства. На ней женился преданный мне друг.

Вплотную к ней стоит сосед по парте, демонстративно спичку мнет во рту, — на все и вся смотревший Бонапартом, а после ставший грузчиком в порту.

И сбоку сиротливо, словно лишний, направив на огонь смышленный взгляд, пристроился единственный отличник, по пьянке утонувший год назад.

Потом был без меня прощальный вечер, с подругой детства танцы без меня. Остался только взгляд, стыдлив и вечен, с печальным блеском Вечного огня.

Россия

В далекой и ласковой сини, Как буквы, плывут облака. Со мной говоришь ты, Россия, Природным теплом языка.

Читаю любимые строчки Я в солнечной книге небес. Озера глубокие — точки, А знак восклицания — лес.

Где деревце, годы считая,

Сегодня в доме что — то душно. Оденусь, выйдя за порог. Душа и сердце непослушны Немому топоту тревог. И будет ветер зло шататься, Как я, одетый налегке. И будет ночь со мной шептаться На мне понятном языке.

На Волге

Вскрывалась Волга по ночам, И в каждом доме слышно было, Как грохотал по берегам Веселый голос исполнина. Он бился в двери, лез в окно,

Будил сады и огороды, Провозглашая торжество Всепобеждающей природы.

А днем со звоном мчались льды.

И этой музыке внимая, Мы ликовали у воды, Реку ожившую встречая.

Теперь, увя, не слышно звона —

Раскисла Волга от «морей». Но каждый год спешу я снова Встречать весну реки моей.

Маме

Я подарю отрез тебе на платье. Все поле из звенящих васильков. В глазах усталых заискрится счастье, Погладишь нежно ты его рукой.

И тихо скажешь: «Ни к чему подарки Отрезов у меня не сосчитать». А на щеках румянец вспыхнет жаркий, И лет твоих тебе уже не дать.

И опущу я голову стыдливо, Как будто поклоняясь василькам. Бываем мы порой несправедливы

Восторженно тянется авысь. А вот стадион — запятая, Как будто зовет: обернись!

И как предложенья — дороги С такой беспредельной длиной! Холмы, как вопросы-тревоги: А все ли увидено мной?

Так много пространства

Она еще мне напропорочит Большое счастье и успех. Она все может, коль захочет Во имя собственных утех. И я почти что ей поверю, Как верят люди в миражи. Но открываю в завтра двери — И вновь крутые виражи.

ГЕННАДИЙ ДЕМИН

Зарница

Срываю лист календаря — И вот она — граница, Где за снегами февраля Живет весны зарница! Еще далек тот майский день, Когда с побегом новым

В садах распустится сирень Соцветьем васильковым. Но дней весенних начинанье Уже нас радостью томит, Как будто голову кружит С любимой первое свиданье.

Весна

Весна — это просто время года, Не только дней погожих счет, Она — как ласковое слово За долгий зимний переход. Она — как праздник, как награда За грусть ночей и холод

За ледяную песню сады, За злые ветры декабря. Ее лучи и синь апреля, Мальчишка в луже с кораблем Напомнят нам, что мир добрее, Чем мы подумали о нем.

ЛЮДМИЛА КУЛАГИНА

И часто не жалею наших мам.

Край неба розовеет за рекой. Вороны раскричались до зари. И в этот ранний час душа с тобою Так хочет оторваться от земли.

Лететь и подниматься быстро в небо, То падать вниз, то замирать в тиши. Ты, боль моя и боль моя, и небыль. Лишь неизвестность манит и страшит...

ЛЮБОВЬ ФЕДЕНКО

и воли! Канал — книги светлой листок, Подальше — пшеничное поле, Нелегкой работы итог.

Волшебная книга! Вот чудо — В ней нет и не будет конца. Россия! Любовью отсюда Ты наполнишь людские сердца!

РАИСА ГУРЬЯНОВА

И вот стою на перепутье, На перекрестке всех дорог. Никак не доберусь до сути: Кому дан Бог? Кому порог? И почему добру не слиться В единый солнечный поток, Чтобы слегка до синей птицы Всяк смертный прикоснуться смог?

Родник

Я воду пил соленую, слащеную и кислую, озерную, болотную с отстоем тростника. Я пил зимой студеную на короточках из проруби, но вот совсем не пробовал воды из родника. Я с горя пил и с радости шипучую и горькую, брал капельки бальзамные на кончик языка. От жажды и с соленого

я пил глотками крупными, но не мочила губы мне вода из родника. Немало знал я радостей, пока в степях Калмыкии не встретился родник. Мы ехали веселые с знакомыми ребятами на маленьком автобусе туда, где рай возник. Водичка родниковая в кольце бетонном копится,

и пей, кому захочется, из выжженной степи. Я пил, как будто пробовал божественное снадобье, как будто, людям явленным, воды всю жизнь не пил! Сайгаки изваянные лелеют ширь великую. Прощай, моя Калмыкия, а может быть, пока! Теперь я знаю истину, открытую, но вечную: спасет все человечество вода из родника.

ЮРИЙ СЕРОГОДСКИЙ

Сердце

И боль потерь, находки радость, И урагана дикий вой — Все сердцу нашему досталось, Но лишь оно зовет нас в бой.

А бой действительно жестокий, Но сердце требует — держай! — Я выдержу твой путь далекий, Лишь ты держись, не отступай.

Какое чудо — наше сердце! Его не слышишь ты порой и открываешь тайно дверцу, Стремясь проникнуть в мир иной.

Но понесло тебя в пучину, Еще момент — и кончен бал. Но сердце вновь твою

кончину

Меняет на свою печаль. И если будет доставаться Ему лишь грусть, тоска, Ты можешь с сердцем распрощаться — Оно не камень и не сталь. И что тогда в тебе

осталось? Кому без сердца нужен ты? Ты сам себе уже не в

радость, С тобой нет сказки и весны. Коль сердце требует работы, Работай, братец, не ленись! Твои проблемы и заботы Решать тебе, ведь это — жизнь!

СЕРГЕЙ МЕНКОВ

Всего хорошего

Вышел в поле Дед Мороз, Дыхнул ветром-холодом, Ущипнул меня за нос Улыбнулся молодо. И пошел, пошел белить, Чуя зиму долгую! И спроворил расстелить Панцырь-лед над Волгою, Крепко-накрепко сковать Ледяное крошево... Разрешите пожелать Вам всего хорошего! Пусть на вас не упадет Покрывало снежное, Пусть всегда в душе живет Ласковое, нежное... Не давайте глаз лазурь Смыть потоку влажному — Избежать житейских бурь Суждено не каждому... Пусть не сломит, не согнет Горе — невезение — Все равно растопит лед Солнышко весеннее!

Сосчитайте до трех

Если сын вам принес Злополучную двойку — Может, он и ленив, Но не так уж и плох... Не спешите ремень Занести над ребенком — Сосчитайте до трех, Сосчитайте до трех! Что-то вышло не так У жены ненароком, А уж вам показался В поступке подвох — Не спешите свой гнев Излить грубым упреком, Сосчитайте до трех, Сосчитайте до трех. Если вам довелось Говорить с бюрократом, Ваша просьба к нему — Как об стенку горох — Не спешите хамить Современным магнатам, Сосчитайте до трех, Сосчитайте до трех...

Ровесник

Родился я в тот самый год, Когда в единстве уз Объединился наш народ В одну семью — Союз. Со школьной крашеной

скамьи До фронтовых дорог, Как равноправный член семьи,

Я делал все, что мог. Жил, ненавидя и любя, Работал и страдал. И для тебя, моя семья, Что мог отдать — отдал. За все на равных отвечал, Трудился, как умел, С тобой я праздники встречал И в трауре — скорбал...

Проходят годы — ну и пусть! Наследникам в пример, Своим я званием горжусь: Ровесник СССР. Теперь давно за шестьдесят. Я знаю: все учтут, Поздравят, поблагодарят За многолетний труд. За то, что в горе —

устоял

И не погиб — в бою. За то, что землю отстаю И до сих пор — в строю. За то, что в самый трудный час

Я не свернул с пути, Еще за то, что и сейчас Могу вперед идти.

Объявления. Реклама. Справки

Расписание движения теплоходов речного порта Балаково навигации 1990 года

Наименование линий	Вниз			Вверх			Дни обращения
	Прибытие	Стоянка	Отправление	Прибытие	Стоянка	Отправление	
Москва — Ростов	0-35	0-10	0-45	22-45	0-10	22-45	через день
Москва — Астрахань	0-35	0-10	0-45	22-45	0-10	22-55	через день
Горький — Астрахань	7-10	0-20	7-30	22-45	0-10	22-55	ежедневно

СКОРОСТНЫЕ ЛИНИИ ТЕПЛОХОДОВ «МЕТЕОР». ОТПРАВЛЕНИЕ С ВЕРХНЕГО БЬЕФА

Наименование линий*	Отправление с конечного пункта	Прибытие в Балаково	Вниз		Отправление с конечного пункта	Прибытие в Балаково	Вверх		Отправление с конечного пункта	Прибытие в Балаково	Дни обращения
			Стоянка	Отправление из Балаково			Стоянка	Отправление из Балаково			
Саратов — Сызрань	5-45	8-50	0-10	9-00	12-40	12-10	15-50	0-10	16-00	19-10	ежедневно
Куйбышев — Саратов — Золотое	6-50	12-25	0-35	13-00	16-40	9-30	13-10	0-30	13-40	19-15	ежедневно
Куйбышев — Саратов	9-40	15-05	0-35	15-40	19-20	6-50	10-30	0-30	11-00	16-30	ежедневно
Куйбышев — Балаково	6-15	11-15	0-30						11-45	17-30	ежедневно
Ульяновск — Балаково	6-00	17-50	12-25						6-15	18-20	ежедневно
Ульяновск — Балаково	7-10	19-00	10-30						5-30	17-20	ежедневно
Саратов — Хвалынский	6-10	7-35	0-05	7-40	11-35	14-30	18-30	0-05	18-35	20-00	ежедневно

СКОРОСТНЫЕ ЛИНИИ ТЕПЛОХОДОВ «МЕТЕОР» И «РАКЕТА». ОТПРАВЛЕНИЕ С НИЖНЕГО БЬЕФА

Наименование линий	Отправление из Саратова	Прибытие в Балаково	Стоянка	Отправление из Балаково	Прибытие в Саратов	Дни обращения
Балаково — Саратов	17-30	20-25	9-35	6-00	8-55	«Метеор» ежедневно
Вольск — Балаково — Саратов	6-45	7-15	0-30	7-45	11-00	«Ракета» ежедневно
Балаково — Саратов	6-00	8-55	0-20	9-10	12-05	«Метеор»
Балаково — Саратов	8-10	11-25	0-30	11-55	15-10	«Ракета» с 1 мая по 1 сентября
Балаково — Саратов	9-00	12-15	0-30	12-45	16-00	пятница, суббота, воскресенье
Балаково — Саратов	10-10	13-05	0-10	13-20	19-30	«Метеор» ежедневно
Балаково — Саратов	13-20	16-15	0-20	16-35		— » —

Поздравляем!

Сердечно поздравляем с юбилеем заведующую аптекой **АННУ НИКОЛАЕВНУ ЕРАНТАЕВУ.**

Как приятно всегда юбиляра поздравить
И в душе наши строки навеки оставить,
И не думать о том, сколько лет Вам сейчас,
Если видим улыбку и блеск Ваших глаз.

Коллектив аптеки № 187.

М Е Н Я Ю

М Е Н Я Ю 2-комнатную квартиру (33 кв. м, 6 этаж) в новом доме в 10-м микрорайоне на равноценную в жилгородке.
Обращаться по телефону 4-06-46.

◆ ◆ ◆

М Е Н Я Е М две квартиры в г. Душанбе на квартиры в г. Балакове: 2-комнатную (24 кв. м, 3 этаж, со всеми удобствами) и 1-комнатную со всеми удобствами (17 кв. м, 1 этаж, застекленная лоджия, есть телефон, два подсобных подвальных помещения) на 3- или 4-комнатную со всеми удобствами или на две равноценные.
Обращаться: ул. Ленина, 60, кв. 81. Телефон 4-29-23.

◆ ◆ ◆

С Р О Ч Н О М Е Н Я Ю 3-комнатную квартиру во 2-м микрорайоне (42 кв. м, 5 этаж) на 2- или 1-комнатную, возможны варианты.
Обращаться по телефону 2-49-77 после 20 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

УРС Балаковской АЭС просит оказать содействие в улучшении работы комиссионного магазина по ул. Минской по приему вещей на комиссию, повышению культуры обслуживания покупателей и выразить свои предложения и пожелания на страницах газеты «Огни коммунизма» или прислать по адресу: ул. Титова, 37, торговый отдел.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!

С 1 апреля 1990 года Балаковский трест общественного питания переименован в Балаковский комбинат питания.

◆ ◆ ◆

С Д А Ю комнату пенсионерке (все удобства). Цель: уход за больным мужчиной, 63 года. Обращаться по телефону: 4-39-20, адрес: ул. Ленина, дом 91, кв. 14.

◆ ◆ ◆

У Т Е Р Я Н О водительское удостоверение на имя **Иванова И. П.** Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Обращаться по телефону 4-33-08 с 9 до 17 часов.

У Т Е Р Я Н А сумочка с документами на имя **Кравцова Николая Семеновича.** Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Факел социализма, 23, кв. 20, после 18 часов.

Приглашают на работу

БАЛАКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТОРГ

приглашает на работу на весенне-летний период продавцов мелкой розницы для торговли квасом, молоком, овощами (работающим пенсионерам сохраняется пенсия в размере 100 процентов).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, тел. 4-05-42) приглашает на работу в СХ РСУ «РТИремстрой» ПО «Балаковорезинотехника»
штукатуров — маляров (200—250 руб.)
машинистов бульдозера (240—250 руб.)
машинистов башенного крана (215 руб.)
плотников (200—250 руб.)
каменщиков (200—250 руб.)

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

В связи с ветхостью крытых сооружений рынка по ул. Пролетарской, аварийным состоянием перекрытий, здание рынка временно закрывается на ремонт.



6, 7, 8 апреля

МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)
Султан Бейбарс (две серии) — в 10, 13, 16, 18.30.
Ночной сеанс Кингсайз — в 22.
Зеленый зал
Мария, Мирандела в Транзистории — в 10, 14.30. Полет навигатора — в 12, 16.30, 18.30. Султан Бейбарс (две серии) — в 20.30.
Сирий зал
Холодный ангел — в 16, 18. Полет навигатора — в 20.
РОССИЯ (тел. 2-00-00)
Смех и горе у Бела моря — в 9. Дежа Вю (две серии) — в 10.45, 13.20, 16, 18.30, 21, 7, 8 апреля — Рекламный сеанс На-

лево от лифта — в 19, 21.
Видеозал — в 19, 21.15.
КОСМОС (тел. 4-00-00)
Раз, два — горе не беда — в 11, 13. Белая кость — в 15, 17, 19, 21. 6 апреля — Ночной сеанс Налево от лифта — в 23, 7, 8 апреля — Лиловый шар — в 9.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)
Зита и Гита (две серии) — в 10, 14, 17, 20.
Малый зал
До первой крови — в 9, 12. На следующее утро — в 16, 18, 20.
Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 17.30, 19.30, 21.30.

БАЛАКОВСКИЙ ФИЛИАЛ САРАТОВСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА ДНЕВНОЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ С СОКРАЩЕННЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ

Принимаются только военнослужащие, уволенные в течение года из Вооруженных Сил СССР, имеющие законченное среднее образование и направление из воинских частей или горвоенкоматов (для проходивших срочную службу непосредственно в военкоматах или за пределами нашей страны).

Военнослужащие, уволенные в запас и не имеющие направления от командования воинских частей, могут поступать на подготовительное отделение по направлениям предприятий и организаций при условии трудоустройства не позднее трех месяцев с момента увольнения в запас.

Прием документов с 1 апреля. Начало занятий по мере комплектования групп. Слушатели получают стипендию, иногородние обеспечиваются общежитием, период обучения на подготовительном отделении засчитывается в общий трудовой стаж.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие в июле выпускные экзамены, зачисляются студентами 1 курса без вступительных экзаменов.

По всем вопросам приема на подготовительное отделение и оформления запросов в воинские части обращаться в 632 кабинет Балаковского филиала Саратовского политехнического института. Телефон 4-41-95.

К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ!

7 и 8 апреля для горожан, желающих посетить кладбище, будет организовано движение автобусов по маршруту «1 микрорайон — нефтебаза». Начало движения — 8.00 час. Окончание движения — 16.30.
15 апреля будет организовано движение автобусов до ост. «Металлобаза» от остановок «Рынок», «Космос», «1 микрорайон», «Минская», «46 микрорайон», «6 микрорайон», «Словакия», «7 микрорайон». Начало — 7.00 час. Окончание движения — 16.00 час.

Зам. редактора **Ю. М. КОВАЛЕНКО**

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 44358

Заказ 1437

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 г. Саратов, ул. Вишневая 10